
    
    



    
            
                
                    
                        
                            
                                
                                    
                                    ROZWIAZANIA_zadan_Sprawdz_3315188.pdf

                                    (117 KB)
                                    
                                        Pobierz
                                

                                
                                    
                                    
                                        








	
		
			
				
					
						Zadanie 1.
					
				

			

			
				
					
						a) 
					
				

			

			
				
					
						x –3 3 
						1,5
					
				

				
					
						f(x) 
						–9 1 
						0
					
				

			

			
				
					
						Liczba–3 jest mniejsza od 2 czyli wartość liczę podstawiając za x liczbę –3 do wyrażenia 2x – 3.
					
				

				
					
						Liczba 3 jest większa od 2 i mniejsza od 4 czyli wartość funkcji jest równa 1. 
					
				

				
					
						Wartość 0 funkcja może przyjmować tylko dla argumentów mniejszych od 2. Aby znaleźć argument, 
					
				

				
					
						dla którego wartość jest równa 0 rozwiązuję równanie 2x – 3 = 0, x = 1,5.
					
				

			

			
				
					
						b) 
					
				

			

			
				
					
						y
					
				

			

			
				
					
						1 
					
					
						●
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						x
					
				

			

			
				
					
						c) Wartość większą od –6 funkcja przyjmuje na pewno dla liczb 2, 3, i 4 aby znaleźć pozostałe 
					
				

				
					
						liczby rozwiązuję w zbiorze liczb całkowitych nierówność 2x – 3 
						³ 
						 –6, stąd x 
						³ 
						 –1,5. Funkcja 
					
				

				
					
						przyjmuje wartości większe bądź równe –6 dla argumentów całkowitych: –1, 0, 1, 2, 3, 4.
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 2.
					
				

			

			
				
					
						Wartość m i n obliczę rozwiązując układ równań 
					
				

			

			
				
					
						ì
					
				

			

			
				
					
						7
					
				

			

			
				
					
						m
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						7
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						980
					
				

			

			
				
					
						, stąd m = 80, n = 60.
					
				

			

			
				
					
						m
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						15
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						980
					
				

			

			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
		

		
			
				
					
						Zadanie 3.
					
				

			

			
				
					
						y
					
				

			

			
				
					
						g(x)
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						x
					
				

			

			
				
					
						f(x)
					
				

			

			
				
					
						a) f(x) + 5 < 3x
					
				

				
					
						–2x
					
					
						2
					
					
						 + 5 < 3x
					
				

				
					
						–2x
					
					
						2
					
					
						 – 3x + 5 < 0
					
				

			

			
				
					
						obliczam miejsca zerowe x
					
					
						1
					
					
						 = 1 oraz x
					
					
						2
					
					
						 = –2,5
					
				

			

			
				
					
						–2,5
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						x 
					
					
						Î 
					
					
						(– 
					
					
						¥ 
					
					
						;–2,5) 
					
					
						È 
					
					
						(1; 
					
					
						¥ 
					
					
						)
					
				

			

			
				
					
						b) 
						Z wykresu odczytuję, że zbiorem wartości funkcji g jest (– 
					
					
						¥ 
					
					
						;8>.
					
				

			

			
				
					
						c)  g(x) = f(x – 3) + 8
					
				

				
					
						g(x) = –2(x – 3)
					
					
						2
					
					
						 +8 stąd po zastosowaniu wzoru skróconego mnożenia i wykonaniu 
					
				

				
					
						kolejnych przekształceń g(x) = –2x
					
					
						2
					
					
						 + 12x – 10 
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 4.
					
				

			

			
				
					
						243
					
					
						11
					
					
						 – 81
					
					
						14
					
					
						 + 7x = 9
					
					
						27
					
				

				
					
						(3
					
					
						5
					
					
						)
					
					
						11
					
					
						 – (3
					
					
						4
					
					
						)
					
					
						14
					
					
						 + 7x = (3
					
					
						2
					
					
						)
					
					
						27
					
				

				
					
						3
					
					
						55
					
					
						 – 3
					
					
						56
					
					
						 + 7x = 3
					
					
						54
					
				

				
					
						7x = 3
					
					
						54 
					
					
						–
					
					
						 
					
					
						3
					
					
						55
					
					
						 – 3
					
					
						56
					
				

				
					
						7x = 3
					
					
						54
					
					
						(1 – 3 + 9)
					
				

				
					
						7x = 3
					
					
						54
					
					
						 
					
					
						.
					
					
						 7
					
				

				
					
						x = 3
					
					
						54
					
				

			

			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
		

		
			
				
					
						Zadanie 5.
					
				

			

			
				
					
						a) Wielomiany W(x) i P(x) są tego samego stopnia i będą równe, jeśli ich współczynniki będą 
					
				

				
					
						odpowiednio równe 
					
				

				
					
						2a + 3 = a
					
				

				
					
						a + b + c = –4
					
				

				
					
						b= –1
					
				

				
					
						stąd a = –3, b = –1, c = 0
					
				

			

			
				
					
						b) dla a = 3 i b = 0 W(x) = x
					
					
						3
					
					
						 + 3x
					
					
						2 
					
					
						– 4x = x(x
					
					
						2
					
					
						 + 3x – 4) = x(x – 1)(x + 4)
					
				

			

			
				
					
						Liczby 1 i –4 są pierwiastkami trójmianu x
					
					
						2
					
					
						 + 3x – 4
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 6.
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						c
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						b
					
				

			

			
				
					
						sin 
					
					
						a 
					
					
						 – tg
					
					
						a 
					
					
						 = 
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						-
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						ab
					
				

			

			
				
					
						-
					
				

			

			
				
					
						ac
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						(
					
				

			

			
				
					
						b
					
				

			

			
				
					
						-
					
				

			

			
				
					
						c
					
				

			

			
				
					
						)
					
				

			

			
				
					
						<0 
						ponieważ długości odcinków boków trójkąta są 
					
				

			

			
				
					
						c
					
				

			

			
				
					
						b
					
				

			

			
				
					
						bc
					
				

			

			
				
					
						bc
					
				

			

			
				
					
						liczbami dodatnimi bc>0. Odcinek c jest najdłuższy w trójkącie prostokątnym czyli b – c <0 stąd 
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						(
					
				

			

			
				
					
						b
					
				

			

			
				
					
						- 
					
					
						<0
					
				

			

			
				
					
						c
					
				

			

			
				
					
						)
					
				

			

			
				
					
						bc
					
				

			

			
				
					
						b) cos
					
					
						3
					
				

			

			
				
					
						a 
					
					
						 + cos 
					
					
						a 
					
					
						sin
					
					
						2
					
				

			

			
				
					
						a 
					
					
						 = cos 
					
					
						a 
					
					
						(
						cos
					
					
						2
					
				

			

			
				
					
						a 
					
					
						 + 
						sin
					
					
						2
					
				

			

			
				
					
						a 
					
					
						) = cos 
					
					
						a 
					
					
						 = 
					
					
						3
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						cos 
					
					
						a 
					
					
						 obliczam korzystając ze związku cos
					
					
						2
					
				

			

			
				
					
						a 
					
					
						 + 
						sin
					
					
						2
					
				

			

			
				
					
						a 
					
					
						 = 1 i wartości sin 
					
					
						a 
					
					
						 = 
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						3
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 7.
					
				

			

			
				
					
						a)  a
					
					
						7
					
					
						 = a
					
					
						1
					
					
						 + 6r
					
				

				
					
						     a
					
					
						11
					
					
						 = a
					
					
						1
					
					
						 = 10r
					
				

			

			
				
					
						po rozwiązaniu tego układu równań otrzymuję a
					
					
						1
					
					
						 = –11, r = 2
					
				

			

			
				
					
						b)  a
					
					
						7
					
					
						 = 1
					
				

				
					
						    a
					
					
						8
					
					
						 = 3
					
				

				
					
						   a
					
					
						11
					
					
						 = 9
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						11
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						3
					
				

			

			
				
					
						i
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						8
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						3
					
				

			

			
				
					
						iloraz jest stały, jest to ciąg geometryczny.
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						a
					
				

			

			
				
					
						8
					
				

			

			
				
					
						7
					
				

			

			
				
					
						c) S
					
					
						n
					
					
						 = 
					
				

			

			
				
					
						2 
					
					
						1
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						(
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						-
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						r
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						= 
					
				

			

			
				
					
						-
					
				

			

			
				
					
						22
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						-
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						-
					
				

			

			
				
					
						12
					
				

			

			
				
					
						n
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
			
			
			
		

		
			
				
					
						najmniejsza wartość sumy jest dla n = 
					
					
						6
					
				

				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						12
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 8.
					
				

			

			
				
					
						Proste równoległe CD i AB zostały przecięte prostą BD stąd kąt BDC i kąt DBA są przystające 
					
				

				
					
						(naprzemianległe). Konsekwencją tego jest fakt, że trójkąty ABD i BCD są podobne, czyli
					
				

			

			
				
					
						15
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						18
					
				

			

			
				
					
						25
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						BD
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						BD
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						30
					
				

			

			
				
					
						18
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						30
					
				

			

			
				
					
						30
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						AB
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						AB
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						50
					
				

			

			
				
					
						Obwód trapezu jest równy 108
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 9.
					
				

			

			
				
					
						Ponieważ kąt OAB jest kątem prosty prosta OA jest prostopadła do prostej AB i prosta AB 
					
				

				
					
						przechodzi przez punkt B = (0;10)
					
				

				
					
						Stąd prosta AB ma równanie y = –2x + 10
					
				

			

			
				
					
						Aby wyznaczyć współrzędne punktu A rozwiązuję układ równań y = 
					
					
						2
					
				

			

			
				
					
						1 
					
					
						x i y = –2x +10, skąd 
					
				

			

			
				
					
						otrzymuję
						 A = (4
						;2).
					
				

				
					
						|OA| = 
					
				

			

			
				
					
						4
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						20
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						5
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 10.
					
				

			

			
				
					
						a) 
					
				

			

			
				
					
						8
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						0
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						5
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						8
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						5
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						3
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						4
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						5
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						0
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						6
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						0
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						7
					
				

			

			
				
					
						+
					
				

			

			
				
					
						1
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						8
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						57
					
				

			

			
				
					
						»
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						30
					
				

			

			
				
					
						30
					
				

			

			
				
					
						b)
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						W
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						C
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

				
					
						30
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						435
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						A
					
				

			

			
				
					
						|
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						21
					
				

			

			
				
					
						×
					
				

			

			
				
					
						9
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						189
					
				

			

			
				
					
						P
					
				

			

			
				
					
						(
					
				

			

			
				
					
						A
					
				

			

			
				
					
						)
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						189
					
				

			

			
				
					
						=
					
				

			

			
				
					
						63
					
				

			

			
				
					
						435
					
				

			

			
				
					
						145
					
				

			

			
				
					
						Zadanie 11.
					
				

			

			
				
					
						a) 
					
				

			

			
				
					
						h
					
				

			

			
				
					
						30
					
					
						o
					
				

			

			
				
					
						12
					
				

			

			
				
					
						b
					
				

			

			
			
			
			
			
			
			 

		

		
			
				
					
						h = 6 
					
					
						3 
					
					
						 oraz 
						b 
						= 6 
					
				

				
					
						P = h 
					
					
						.
					
					
						b = 36 
					
					
						3
					
				

			

			
				
					
						b)  b= 2 
					
					
						P 
					
					
						r stąd
					
				

			

			
				
					
						     r = 
					
				

			

			
				
					
						3
					
				

			

			
				
					
						P
					
				

			

			
				
					
						V = 
					
					
						P 
					
					
						r
					
					
						2
					
					
						h = 
					
					
						P
					
				

			

			
				
					
						.
					
				

			

			
				
					
						9
					
				

				
					
						P
					
				

			

			
				
					
						6 
						3 
						 = 
					
				

			

			
				
					
						54
					
				

			

			
				
					
						3
					
				

			

			
				
					
						= 
					
				

			

			
				
					
						3 
					
					
						.
					
					
						18 
						3
					
				

			

			
				
					
						2
					
				

			

			
				
					
						P
					
				

			

			
				
					
						P
					
				

			

			
				
					
						Liczba 
					
				

			

			
				
					
						3 
					
					
						jest mniejsza od 1 czyli objętość walca jest mniejsza od 18 
					
					
						3 
					
					
						.
					
				

			

			
				
					
						.
					
				

			

			
				
					
						P
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